UNIVERSIDADES VALENCIANAS / P.A.U. — LOGSE — SEPTIEMBRE 2010 / ENUNCIADOS
OPCION A

CUESTION 1.- Considera los elementos con nimero atomico 41@Y 17 y responde, razonadamente,
a las siguientes cuestiones:
a) Nombra cada uno de estos elementos, escribe sige@dion electronica y explica el
namero de electrones de la capa de valencia.
b) Indica a qué periodo y grupo del sistema periogeEwenece cada elemento, y si es metal o
no metal.
c) Justifica cual es el elemento mas electronegatimeédy el de menor electronegatividad.
d) Explica cuél es el ibn mas estable formado por cadede ellos.

PROBLEMA 1 .- La etiqueta de una botella de una disoluciérosawde amoniaco, NHindica que su
concentracion es del 32 % en peso y su densid8®8 L. Calcula:
a) La concentracién de la disolucién en moles®: L
b) EIl volumen de esta disolucion concentrada de aronorjae debe tomarse para preparar 2 L
de disolucién de amoniaco de concentraciéon 0,5 M.
DATOS: A (H)=1u; A(N) =14 u.
Resultado: a) 16,565 M; b) 60,4 mL.

CUESTION 2.- Considera el siguiente equilibrio: 4 Niy) + 5Q(g) = 4NO(g) + 6 HO(Q) Y
responde razonadamente a las siguientes cuestiones:
a) Escribe las expresiones pargyK,.
b) Establece la relacion entre K K.
¢) Razona cémo influiria en el equilibrio un aumento pesion mediante una reduccion de
volumen.
d) Sise aumenta la concentracion de oxigeno, justéit qué sentido se desplaza el equilibrio,
¢,se modificara el valor de la constante de eqialbr

PROBLEMA 2.- En un laboratorio se tienen dos matraces, unelibs contiene 15 mL de una
disolucién de HCI 0,05 M y el otro 15 mL de disaturc0,05 M de &cido acético, GEOOH.
a) Calcula el pH de cada una de las disoluciones.
b) ¢Qué volumen de agua debe afiadirse a una dedhsciises para que el pH de las dos sea
el mismo?
DATOS: K, (acético) = 1,8 - 18
Resultado: a) pH (HCE 1,301; pH (CHCOOH) =3,02; b) V=774,5L HO.

CUESTION 3.- Formula o nombra, segln corresponda, los sitesezompuestos:

a) pa(OH); b) PGt c) NablPOy; d) CH-CH - CO -CH; e) CH- CCL - CH;;
f) Oxido de aluminio; g) Cloruro amoénico; h) Acido 2-metilpropanoico;
i) Etanoato de potasio; i) 1,2-bencenodi@l,2-dihidroxibenceno).

OPCION B

CUESTION 1.- A partir de las estructuras de Lewis de lasisinfes especies quimicas @QNCls,
NH," y CCl, responde razonadamente a las siguientes cuestione

a) Deduce la geometria de cada una de las especieggsipropuestas.

b) Justifica, en cada caso, si la especie quimica ttemo momento dipolar.

PROBLEMA 1.- Las mezclas de termita se utilizan en algunbtadaras debido al caracter fuertemente
exotérmico de la siguiente reaccion no ajustad@dfis) + Al(s) — AlLO;(s) + Fe (s).
a) Ajusta la reaccion anterior y calcula la cantidedenergia en forma de calor que se libera
al reaccionar 2 g de §@; con la cantidad adecuada de Al.
b) ¢Qué cantidad de Al, en gramos, serd necesarigequeione con la cantidad adecuada de
Fe,0; para que se liberen 40 de energia en forma de calor?
DATOS: A (Al) = 27 u; A (O) = 16 u; A(Fe) = 55,8 uAH® [Fe,0; ()] = — 824 kJ - mat AH[AI ,05
()] =— 1676 kJ - mo
Resultado: a) — 10,65 kJ; b) 39,91 g Al.



CUESTION 2.- Considere la siguiente reaccion ajustada deod@sasicion del carbonato célcico:

CaCQ(s) s CaO (s) + CQ(g) AH>0
Explica, justificando la respuesta, si son cievttedsas las siguientes afirmaciones:
a) Lareaccion es espontanea a cualquier temperatura.
b) Lareaccion solo es espontanea a bajas temperaturas
c) Lavariacion de entropia se opone a la espontaheali reaccion.
d) Lareaccién sera espontanea a altas temperaturas.

PROBLEMA 2.- En un recipiente cerrado y vacio de 10 L de cidpa, se introducen 0,04 moles de
mondxido de carbono e igual cantidad de cloro. @aan525 °C se alcanza el equilibrio, se obserea qu

ha reaccionado el 37,5 % del cloro inicial, seglireaccion: CO (g) + €(g) = COC) (g). Calcula:
a) Elvalorde K,
b) Elvalor de K.
c) La cantidad, en gramos, de monoxido de carlesistente cuando se alcanza el equilibrio.
DATOS: A, (C) =12 u; A(Cl)=355u; A(O)=16u; R=0,082 atm - L ~k mol™.
Resultado: a) K, = 3,64 atm’; b) K. =240 M, ¢) 0,7 g CO.

CUESTION 3.- Complete las siguientes reacciones y nombredoguestos organicos que intervienen.
a) CICH=CHCI + Gl —
b) CH;— CH, — CHBr + KOH (ac) —
c) CH;— CHOH - CH (en medio KCr,O;/ H") —
d) CH;— CH(CH;) - COOH + CH-CH,— OH —
e) CHh— CHOH - CH - CH; (en medio HSO, concentrado)—



